

«МЕКСИКАНЕЦ» ДЛЯ ЦВЕТНИКА

Для оформления эффектного цветника отлично подойдет агератум Хоустона, или мексиканский – один из немногих однолетников с ярко-синими цветками. Он прекрасно смотрится рядом с циннией, бархатцами, цинерарией и другими однолетниками и многолетниками, заполняя свободные пространства между ними.



Агератум мексиканский *Блу Минк*

Открыл это растение еще в начале XVIII в. коллекционер В. Хоустон, в честь которого вид и получил свое название. Происходит агератум из Мексики, где имеется множество его видов, – там он растет как многолетнее растение. В России его выращивают как однолетник, цветущий с середины июля и до первых заморозков.

Агератум часто можно встретить как в городском озеленении, так и на садовых участках. Растения образуют небольшие кустики с многочисленными стеблями высотой 10–60 см, в зависимости от сорта. Листья у агератума супротивные, длиннопочерешковые, сердцевидные или ромбические, зубчатые по краю. Корневая система мочковатая, мощная, растения легко образуют придаточные корни из нижней части стебля и побегов. Цветки узкотрубчатые, мелкие, душистые. Окраска пушистых соцветий-корзинок, собранных, в свою очередь, в щитковидные соцветия, чаще всего сине-голубая, но может быть розовой, бордовой или белой. Семена мелкие, удлинённые, коричневого или черного цвета: в 1 г содержится 6 000–7 000 шт. Для получения 100 растений достаточно 0,05 г семян.

Один из лучших сортов агератума – *Блу Минк* (*Blue Mink*), компактный, высотой 25–35 см, с большими листьями и крупными синими соцветиями. Они напоминают шерстинки голубого меха – недаром в переводе название сорта звучит как «голубая норка».

ВЫРАЩИВАНИЕ РАССАДЫ

Семена агератума высевают в марте – апреле в горшочки или кассеты на влажный, но не мокрый субстрат и слегка прижимают. Посевы не засыпают вовсе или слегка присыпают вермикулитом, ставят на свету при температуре 18...20°C в тепличке или прикрыв пленкой. Семена прорастают через 5–7 дней. После появления всходов посевы выставляют на светлое место при 16...18°C и умеренно поливают только при подсыхании субстрата. Пересушивать их также нельзя – сеянцы не будут ветвиться. Пикировку проводят в 7–8 см горшки, когда у сеянцев образуются 2–3 настоящих листа. При поздних посевах – сразу в балконные ящики или контейнеры, при условии, что рассаду можно будет укрыть в случае заморозков. Через 1 неделю после пикировки или перевалки рассаду начинают подкармливать небольшими дозами комплексных удобрений с низким содержанием фосфора. Затем дозу увеличивают, как указано в инструкции к удобрениям.

ПЕРЕСАЖИВАЕМ И УХАЖИВАЕМ

В цветник рассаду агератума высаживают в конце мая – начале июня, когда минует угроза весенних заморозков. Агератум хорошо растет на дренированной нейтральной питательной почве. Если в ней слишком много азотных удобрений или же избыток влаги, то может усилиться общий рост, а вот цветение наступит позже. Поэтому перекормливать азотными удобрениями агератум не стоит.

Перед посадкой землю нужно взрыхлить, сделать лунки и хорошо пролить их водой. На постоянное место рассаду агератума высевают по схеме 20×25 см.

Дальнейший уход за растениями заключается в поливах, прополке и рыхлении почвы. Зацветет агератум через 2 месяца после появления первых всходов.

Чтобы агератум оставался пышным весь сезон, после высадки надо подкормить его полным комплексным удобрением, а также создать для него определенные условия, помня о том, что:

- растения бывают компактными только на открытых, солнечных местах. Даже при небольшом затенении они вытягиваются и зацветают недружно;
- почва цветника должна быть легкой и нейтральной: на слишком плодородной почве агератум развивает много побегов и листьев, в ущерб бутонам;
- если растение все же вытянулось, смело обрезайте его, ведь агератум легко переносит стрижку, после которой быстро отрастает и снова обильно цветет. Этот прием используют и для продления цветения. Обрезают только отцветшие соцветия, если растения были пересушены и плохо отрастают.



В культуре агератум достаточно устойчив, но в отдельные годы он может поражаться корневыми гнилями и бактериальным увяданием. Молодым растениям могут вредить белокрылка и паутинный клещ. Если это случилось, пораженные листья необходимо удалить, а растения обработать инсектицидами.



Снег и небо – совершенно уникальный сорт с двухцветной окраской, соцветия диаметром 8 см



Сноу болл – чистая окраска пушистых соцветий этого сорта – отличное дополнение к агератуму **Блу Минк**. Также используется для оформления цветников и бордюров

Агератум сажают по краям цветников, вдоль пешеходных дорожек, группой на переднем плане сборного цветника или на газоне, чтобы получилось плотное, эффектное цветочное пятно

